



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

A/PML/288/13.03.2018

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Petre DAEA

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

Obiectul întrebării: *Criterii de încadrare a unor localități în categoria zona defavorizată*

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3342A/13.03.2018

Domnule Ministru,

După cum foarte bine cunoașteți, încadrarea unei regiuni în categoria zonă montană defavorizată, zonă defavorizată de condiții naturale specifice sau zonă semnificativ defavorizată determină valori diferite ale subvenției agricole acordate pentru suprafețele cultivate.

La nivelul Agenției de Plăți și Intervenție în Agricultură, lista unităților administrativ-teritoriale cuprinse în Programul Național de Dezvoltare Locală a suferit modificări consistente și succesive numai în ultimii ani, fiind excluse din categoria zonelor defavorizate unele unități administrativ-teritoriale care întrunesc criterii obiective pentru a fi prezente în această listă și au fost incluse noi unități administrativ-teritoriale, în baza unor criterii absurde, cum ar fi de pildă condițiile meteorologice – seceta dintr-un an sau ploile abundente din alt an - denumite "constrângeri naturale". În baza acestor pseudo-criterii s-a ajuns la paradoxul în care municipii au fost înscrise între zonele defavorizate, iar exploatații agricole confruntate cu eroziuni ale solului, cu soluri mai puțin fertile, au fost excluse.

Fără a imputa mandatului dumneavoastră aceste anomalii, mă simt dator să precizez faptul că cele mai importante modificări au apărut în principal în anul 2015 și au fost continuate cu o lipsă totală de profesionalism și în anul 2016, dar și în anul 2017 generând profunde inechități în rândul fermierilor care lucrează soluri cu o structură mai puțin fertilă (soluri argiloase, nisipoase etc).

În speranța că plățile care se vor face în continuare în cadrul Programului Național de Dezvoltare Locală 2014-2020 se vor orienta mult mai obiectiv, iar încadrarea în zonă

defavorizată să nu fie rezultatul unor criterii subiective sau a unor intervenții interesate în acest proces, vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:


- Care sunt criteriile în baza cărora au fost încadrate, în anul 2018, unitățile administrativ-teritoriale în categoria zonă montană defavorizată, zonă defavorizată de condiții naturale specifice sau zonă semnificativ defavorizată?
- Vă rog să precizați care sunt prevederile comunitare (decizii, regulamente) care stau la baza stabilirii acestor criterii?
- Vă solicit să îmi precizați dacă intenționați să reevaluați criteriile de încadrare și să eliminați criterii absurde, precum cele menționate anterior ("constrângeri naturale")?
- Vă rog să-mi furnizați o situație generală (la nivel național) cu privire la toate zonele încadrate în anul 2018 în categoria de zone defavorizate.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Giugea', written over a faint circular stamp or watermark.